

## ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ V MALONTECH

Obec Malonty, v celém svém správním území, ale i ostatní města a obce v celé naší republice, stojí před velkým úkolem, a to velmi omezit množství vyprodukovaného směsného odpadu a zvýšit podíl tříděných odpadů.

Dle zákona o odpadech je obec Malonty povinna zajistit, aby recyklované složky komunálního odpadu tvořily od roku 2025 alespoň (nebo minimálně) 60% celkového množství komunálního odpadu.

### **Jinými slovy, všichni jsme povinni ze zákona odpad třídit!**

Snížování množství směsného odpadu je navíc doprovázeno i finanční motivací ze strany státu, protože pokud se naší obci (i všem ostatním) toto snížení nepodaří, narostou pro nás všechny rapidně poplatky za ukládání odpadu na skládku a nevyhneme se sankčním platbám. Tyto platby samozřejmě zákonitě budou dále přeneseny na nás, všechny občany.

Dále navíc začne od roku 2030 platit zákaz ukládání využitelných odpadů na skládku.

Bohužel výsledek z loňské fyzické analýzy odpadů, kterou provedli zástupci TS Kaplice, ukázal, jak (NE) třídíme (nebo přinejlepším špatně-málo). Jednalo se o rozbor odpadu z jednoho svozového vozu, kdy z provedeného roztřídění odpadu bylo zjištěno, že dle stávajících možností nastaveného systému odpadového hospodářství by bylo možné ještě vytřídit více jak 50% odpadu. **Tj. více jak polovina odpadu z našich popelnic a kontejnerů nemusela skončit na skládce.** Zdá se Vám zbytečné, aby takového množství dále využitelného odpadu končilo na skládce? **Pojďme s tím něco udělat!** Jenom vzájemná spolupráce obce a jeho občanů povede ke snížení nákladů na rozpočet obce a tudíž i na výši místního poplatku za svoz a likvidaci odpadů.

### **Za rok 2023 - Odpady celkem – 398,4 t. – v rámci celého správního území obce Malonty**

Z toho uloženo na skládku v Bukovsku - **273,95 t**

- z toho SKO - **207,39 t** – popelnice od domů,
- hřbitov – **4,44 t**, (jiný biologicky nerozložitelný odpad)
- objemný odpad **62,12 t** (velkoobjemové kontejnery za sběrného dvora, apod.)

**Recyklovatelný - vytříděný odpad - 124,45 t** (papír, plast, sklo, dřevo, železo, nebezpečné odpady, textil, oděvy).

**Tudíž za rok 2023 činí vytříděné (recyklovatelné) složky 124, 45 t, což představuje pouze cca 31,23 % z celkového množství odpadu 398,4 t.**

A dle vládního nařízení bychom se měli dostat v roce 2025 a letech dalších, právě na opačné hodnoty, tříděný – netříděný odpad!

starosta a místostarosta obce Malonty